

## 中秋快乐

李好好

中秋节到了!月亮圆圆的!家家的灯光都很亮,周围的环境非常的暗,但到处都有人。欢笑声早已打破了寂寞的环境!

中秋节是农历八月十五日,是我国传统的中秋节,也是我国仅次于春节的第二大传统节日。也称仲秋节、团圆节、八月节,是我国汉族和大部分少数民族的传统节日,也流行于朝鲜、日本和越南等邻国。因为秋季的七、八、九三个月(指农历),八月居中,而八月的三十天中,又是十五居中,所以称之为中秋节。又因此夜皓月当空,民间多于此夜合家团聚,故又称团圆节。中秋节起源于我国古代秋祀、拜月之俗。《礼记》中载有“天子春朝日,秋夕月。朝日以朝,夕月以夕。”这里的“夕月”就是拜月的意思。两汉时已具雏形,唐时,中秋赏月之俗始盛行,并定为中秋节。欧阳詹于《长安玩月诗序》云:“八月于秋。季始孟终;十五于夜,又月云中。稽于天道,则寒暑均,取于月数,则蟾魂圆,故曰中秋。”

在这古老传统的影响下,我国一直有这样的习俗,每到中秋家家户户都吃团圆饭,让许多亲朋好友在于今日又聚集在一起,这是一件多么令人激动的事情。这也让许多在外地的人们又回到了温暖的家,享受到了家的温馨。自古至今有多少客居他乡的游子常年在在外这使得人们常用月圆月缺来形容人们的“悲欢离合”,这又让多少人痛心!唐代诗人李白的“举头望明月,低头思故乡”,杜甫的“露从今夜白,月是故乡明”,宋代王安石的“春风又绿江南岸,明月何时照我还”等诗句,这都是千古绝唱!许多游子不都是用月来表达对家乡的深深的感情、对亲人的关怀与思念吗!我国各地至今遗存着许多“拜月坛”。苏东坡有诗写道:“小饼如嚼月,中有酥和馅”,清朝杨光辅写道:“月饼饱装桃肉馅,雪糕甜砌蔗糖霜”。“望月楼”的古迹。北京的“月坛”就是明嘉靖年间为皇家祭月修造的,现在的人不也有围在桌前“吃饼赏月”的习俗吗?

中秋节的来历也有人说是当时老百姓们为推翻元朝的暴虐统治把“杀鞑子,灭元朝;八月十五家家齐动手”的纸条放进月饼里互相传递!到了八月十五元朝被老百姓们推翻了。也许我们现在吃月饼是为了庆祝胜利的喜悦吧!也有人说中秋节是丰收的季节,是农民们体验享受丰收的喜悦与高兴吧!

中秋节是快乐的,是团圆的象征,是充满喜悦的象征,让我们共同度过这个欢乐而有意义的中秋节!

## 中秋节遐想

赵玲

今年中秋节的月亮,又大又圆,像一个大银盘。我一人在房间里,望着这个“大银盘”,心想:“今年中秋节,嫦娥会在干什么呢?玉兔是否还在不停地捣药?吴刚砍倒了桂花树吗?”想着想着就慢慢地进入了梦乡……

“咦?这是哪啊?”我一睁眼就到了一个四周漆黑但地面闪着银光的地方,“我该不会在月球上吧?”我无奈的继续向前走,谁让我不知道回家的路呢!突然,我看见远处闪着一点疑似机器的光,这个这么荒凉的地方难道现在有人吗?我赶紧跑过去,却看到一古装女子坐在电脑前!没错,的确是古装女子坐在电脑前。我向她打招呼:“你好我叫邱xx。”可她却向四周望了望,说:“咦!身边没有人啊,怎么有声音?难道玩电脑太久,出现了幻听?”说完又沉浸在自己的“电脑世界”中

了。没办法,原来她看不见我,我只有硬着头皮看她玩电脑,看看能不能找到回家的办法。她正在网上购物,买了许多各种各样的月饼,有莲蓉蛋黄馅儿的,有枣蓉豆沙馅儿的,有水果五仁馅儿……最后,她在购买单上填:收件人“嫦娥”,收件地址“月球广寒宫”。晕——这还真是月球啊,这位古装女子竟然是嫦娥;没想到,科技发达到了这个地步,连嫦娥也网购!

一个雪白的身影以光速窜到了嫦娥身边,原来是玉兔啊!它不好好捣药,来这干什么啊?我心里正纳闷,只听到嫦娥训斥道:“玉兔,你不捣药,来这干什么,快回去!”没想到,玉兔非但没回去,反而反驳嫦娥道:“就许你玩,就不许我看啊!现在的生活可都是机械化了,哪还要用手捣药?我早就买回了一台超级捣药机,捣出的药可

好了,越狱兔在网上大量购买我的药呢!哪像你,玩了这么久,连一个网友都没有。”这还什么世界啊?玉兔竟然会这般和主人说话,正在我目瞪口呆时,听到离我们不太远的地方突发一声巨响,我连忙跟着嫦娥和玉兔要去看看究竟发生了什么事。原来,吴刚丢掉了过去那把斧子,拿起了方便好用的电锯,一下子便把桂花树砍倒了。顿时,月球上满是桂花,一大堆桂花一下就把我包围起来,吓得我晕了过去……

突然,我一睁眼,发现自己还在温暖的床铺上。有惊无险幸好这只是个梦,看来月球上有高科技也不见是好事啊:它害嫦娥沉迷网络,害玉兔偷懒,还害吴刚一下就把桂花树砍倒了,弄得月球都是桂花。不过,这个既有趣,又惊险的梦,终于结束了……

## 中秋月圆

刘东

“明月几时有?把酒问青天。不知天上宫阙,今夕是何年……”退去夏日的炎热,换下了短衣短裤,小路上飘来一阵阵的桂花香,眼前的一切在告诉我:“噢,秋天来了。”

随着秋来这个美丽季节的到来,中秋——这个团圆浪漫的节日,也一同的到来了。秋天,是个丰收和充实的季节,我想中秋,应该就是来庆祝百姓们丰收喜悦的吧!

昨天下午回家,桌上摆着丰盛的饭菜,桌子上一盒有着精美包装的月饼,吸引了我的注意。我急冲冲地奔进了客厅,竟然都忘记了换鞋。我打开盒子,看着那一块块圆圆的月饼,不禁想起了大诗人苏东坡曾写

过“小饼如嚼月,中有酥和馅”。月饼圆又圆,又是一家分着吃,象征着团圆和睦,这是在中秋节这一天的必食之品。

“你这傻孩子,怎么进门鞋都不换。”这时,妈妈端着香喷喷的菜进来了。“哦,啊?我……忘了。”我呆呆地对着妈妈傻笑了一下,只听见妈妈说:“快去换鞋,换好了洗手吃饭。”坐上饭桌,桌上只有两个碗,只有两个人,就是我和妈妈。我呆呆地盯住对面那张椅子,想到:“中秋,这个团圆的日子,却有无数远在他乡的游子,为了自己的亲人和生活在外打拼,‘悲欢离合’这有让多少人痛心呢?”现在的爸爸,你在遥远

的地方,你是否也能吃上香喷喷的饭菜,是否也能尝一尝美味的月饼,是否也能在这个月圆的日子,想起我和妈妈,感受到一阵阵的温暖呢?

大饱口福后,我们抛下所有的烦恼,到楼下散步。今晚也许是因为天气的原因,我们并没有看到圆圆的月亮。今晚的夜,只有我和妈妈两个人的身影,又显得有一丝清凉。

又是一年中秋夜,却比往年多了一份安静与祥和。但愿人长久,千里共婵娟!这句祝福送给天下所有不能与亲人团圆的人。为彼此寄去一丝丝浓浓的情谊,我也希望,明年的中秋,饭桌上能有三个碗。